

# TISKOVÁ ZPRÁVA

kontaktní adresa: Kollárova 7, 568 25 Svitavy  
tel.: +420 461 569 111, +420 461 569 113  
e-mail: nemsy@nemsy.cz, <http://www.nemsy.cz>



## František Černý z Čechomoru: „Darovat krev je krásný“

Svitavská transfúzní stanice startuje kampaň na podporu dárcovství plazmy a krve

*/Svitavy, 17. 12. 2012/ Hematologicko-transfúzní oddělení Svitavské nemocnice zahajuje ve středu 19. 12. v klubu Tyjátr akci **Daruj krev s Čechomorem** na podporu získání nových dárců plazmy a krve, pro které upravuje od ledna 2013 i odběrové hodiny (viz níže). „Doufáme ve spolupráci s médii a s Českým červeným křížem. Mnohde již pomáhají sami dárce tím, že jdou osobním příkladem a dalším potenciálním dárcům předají svoji pozitivní zkušenost,“ vysvětluje primářka transfúzního oddělení MUDr. Dagmar Veselá.*

Výhodou dárcovství plazmy je, že odběr mohou lidé absolvovat po 14 dnech. K dalším výhodám patří menší biologická náročnost a určitá dárcovská svoboda. „Plazmu mrazíme a její skladovatelnost je až tři roky, proto dárce nijak neomezujeme. Oproti tomu odběry plné krve musíme velmi přísně regulovat, protože životnost červených krvinek je omezena na 42 dní a krevních destiček na pouhých 5 dní,“ vysvětluje primářka HTO MUDr. Dagmar Veselá.

Kampaň má několik částí, z nichž ta první už začala: „Zpracovali jsme instruktivní prezentaci, s níž oslovujeme školy a první již učiněné kroky se setkaly s velmi živým ohlasem, např. v Obchodní akademii ve Svitavách.“ Podobně mají v úmyslu v další fázi oslovit i velké firmy a jejich zaměstnance. Tvoří vlastní propagační materiály, vydali kalendář, připravují Večer pro dárce. „Velmi vstřícně k našim aktivitám přistupují i oslovení umělci, jako například František Černý z Čechomoru, který nás podporuje již několik let,“ chválí primářka.

Večer pro dárce, kterým kampaň startuje, se koná 19. 12. 2012 v klubu Tyjátr ve Svitavách od 17:30 hodin. Na podporu dárců na něm zahraje právě dlouhodobý patron HTO Svitavské nemocnice František Černý. „Slavnost jsme připravili jako poděkování dárcům plazmy a krve,“ vysvětluje Dagmar Veselá. „Kromě vystoupení Franty Černého promítneme jeden z populárních filmů a pokřtíme kalendář, který od nás jako dárek budou dárce dostávat. Zasloužilým dárcům věnujeme CD Čechomoru.“

Nápad na kalendář s fotografiemi Vysočiny nosila primářka v hlavě skoro rok: „Vznikl při mých toulkách Vysočinou, když jsem chodila místy, která jsme dříve objížděli s naším transfúzním mikrobusem za terénními odběry krve. A říkala jsem si, že zatímco já mám mnohdy problém se tam v zimě autem dohrabat, všichni naši věrní dárce z celého okresu bez ohledu na roční období dojíždějí pravidelně po nuceném zrušení terénních odběrů do Svitav. A tak mě napadlo, že by si zasloužili něco, co jim každodenně připomene náš dík,“ vysvětluje Dagmar Veselá. Kalendář je doplněn textem písničky Čechomoru vždy ke každému ze čtyř ročních období: „Čechomor a Vysočina – také Českomoravská, to je nádherná harmonie,“ dodává. Kalendář je především dárkem pro dárce krve a bude v omezeném množství možné jej do konce února zakoupit na transfúzním oddělení nebo v pokladně Svitavské nemocnice – veškerý výtěžek bude investován do dalšího rozvoje dárcovství a transfúzní služby ve Svitavské nemocnici.

**Odběry plné krve budou OD 7. 1. 2013 prováděny ve středu a pátek 6:30 - 9:30 hod. V Po, Út a Čt budou odběry plazmy, a to na objednání.** Četnost odběrů si dárce mohou volit sami. Registrovaní dárce obdrží ještě informaci prostřednictvím SMS. V zájmu zrychlení dárcovských odběrů plné krve **bude od 2. 1. 2013 střední a páteční hematologická ambulance přemístěna na polikliniku – přízemí vlevo.**

Zdenka Hanušová Celá komunikace s veřejností